信制



编者按

中秋节是我国的传统佳节,也是一个团圆、欢聚的节日,但为了工作和生活,有许多人无法在佳节时期团聚,记者采访了两位在异乡的漯河人和两位在漯河的异乡人,在为他们送上中秋祝福的同时,也了解他们他乡望月、在 异地过中秋的故事。



张海涛:一线业务员 新疆过中秋

□本报记者 张玲玲

今年35岁的张海涛,是我市一家公司驻新疆阿勒泰地区北屯市的一线业务员。9月24日上午9点半,记者联系到张海涛时,他正准备去上班。"在新疆,夏季一般上午9点半上班,晚上7点半下班,晚上9点左右天才黑。"张海涛说

9月24日是中秋节,但对于远在新疆的张海涛来说,这一天与平时没什么区别,工作量甚至更大。

"谁不想陪家人一起过中秋节,但

为了工作,为了家庭,只能牺牲和家人团聚的时光了。"张海涛说,"对于快销行业的工作人员来说,节假日是最忙的。这一天,我除了要帮客户做市场,还要去商场、超市卖货。"

张海涛告诉记者,2014年,他被公司派到这里,到现在已经四年了。按照公司规定,每90天可以回家一趟,每次可以在家待12天。"这12天包括路上的时间,我如果要回漯河,坐火车需要30多个小时,乘飞机会快得多,但价格会高点。这样算的话,我在家的时间全年加起来只有一个月左右。"张海涛说。

提起家人,张海涛的心里有些许愧疾。"儿子9岁、女儿3岁,我基本没陪他们在一起过过中秋节,平时,他们在家里由妈妈和奶奶带着。"张海涛说,"2002年参加工作后,我在漯河的一家企业上班。2011年,根据公司安排,我先后被派到西藏拉萨市、甘肃省嘉峪关市工作,后来来到新疆,所以待在家里的时间非常有限。"

"我已经向领导提交了休假申请,如果能批下来的话,今天晚上就买票,估计明天到家,能陪家人一起度过一个迟到的中秋节。"归心似箭的张海涛说。

王丹: 为考研奋斗 书香伴佳节

□本报记者 于文博

家在召陵区万金镇的王丹同样在外 地无法赶回家过中秋,为了梦想,她将 在学习中度过中秋节。

9月24日是中秋节,记者和王丹取得联系时,她正在安阳师范学院的教室里,为今年的考研做准备。王丹今年23岁,大学毕业后,她选择留校考研,为了减轻家里的负担,她边读书边在当地一家教育机构代课。

9月24日一早,王丹便来到教室, 开始学习。"距离考研没有多少时间 了,我得抓紧复习。"王丹告诉记者,一些和她一起考研的同学也没有回家,都在学校里复习,大家彼此作伴,并不觉得孤单,"去年,为了学习,我也是在学校里过的中秋节。"

王丹学历史专业,她希望将来成为一名历史老师。"我觉得历史很有趣,可以从中学到很多东西,我想将学到的知识教给我将来的学生,让他们也感受到历史的魅力。"谈话中,王丹多次表达了对历史的喜爱,也表达了对教师这个职业的热爱。

说起中秋节的计划, 王丹表示, 除

了学习,她和同学打算中午一起出去吃顿好的,晚上休息一下,去散散步,看看月亮。

"晚上学校还有中秋晚会,我们也可以去看,还是挺热闹的。"王丹说,中秋节不能和家人在一起,她觉得有些难过,好在有同学陪伴,可以减轻一些思乡之情。她会给爸爸妈妈打视频电话,听听他们的声音,也算是和家人团聚了。

聚了。 "我会继续努力,争取考上理想的 学校,将来成为一名好老师。明年中 秋,我要和家人一起度过。"王丹说。





常傲: 在学校过节 收获也不少

□文/图 本报记者 姚晓晓

中秋节,是团圆的日子。"每逢佳节倍思亲",谁都希望能在中秋节可以和家人团聚。但是,对于那些在异地求学的学子来说,中秋节回家团聚却并不容易。

9月24日,记者来到漯河职业技术学院,发现不少学子都没有回家过中秋节。由于今年的中秋节在九月份,离开学返校的时间并没有过去多久,所以,即使是中秋节,很多学生也都没有回家。

18岁的常傲来自辽宁省锦州市,是 今年刚步入漯河职业技术学院校门的大 一新生。今年的中秋节,是她离家后的 第一个节日。

"我家离这里有1000多公里,来学校才二十几天。如果回家,在路上花费的时间太多了,只好在学校过中秋节了。"说起中秋节不能回家,常傲的眼眶开始泛红。

常傲说,她是家里的独生女,以前在家每年过中秋的时候,亲戚都会聚在一起吃团圆饭,吃月饼,其乐融融。今年不能回家过节,她十分想念远方的家人。

"已经20多天没有吃到妈妈做的菜了,也不敢给家人视频,怕忍不住会哭,惹得家人担心。今年中秋节,还好

有同宿舍的室友陪我一起过,也不算孤单。"常傲说。

在学校过节,也不是没有收获。趁着节假日,常傲和室友的感情亲近了不少。常傲性格开朗,中秋节一大早,她给家人打完电话后,就和室友们一起去市区公园和游乐场游玩。"刚开学不久,很多同学都不是很熟悉,刚好趁着假期加深交流。我对学校附近的环境也不熟悉,也趁机转转,买些生活用品。"常傲说。

从市区游乐场回来后,常傲还不忘 买回来几块月饼和室友一起分享。"家 人嘱咐我中秋节一定要吃月饼,寓意团 圆美好。"常傲说。

李东:工作太繁忙 不能陪父母

□文/图 本报记者 吴艳敏

中秋节是阖家团圆的节日,但对在 漯河工作的外地人来说,由于种种原 因,无法和家人团聚。

在漯河工作多年的李东,来自许昌市,他是一位理发师,由于工作繁忙,这个中秋节他不能回家和父母一

李东是一个乐观幽默的人,2005年,他来到漯河打拼,最终到一家发廊工作。

身在异乡,远方的父母是他心里最 大的牵挂。

"我在漯河遇到了妻子,如今也有了孩子,中秋节很想回家和父母团聚,但抽不开身,只能通过手机和父母视频聊天。"李东说。

"我觉得不管家里条件怎样,和父母团聚在一起过中秋节是最幸福的一件事。"李东告诉记者。

"我也很想回家跟父母一起过中秋,但没办法,我中秋节还在工作,走不开。今天早上起来,我还跟父母打了

电话,告诉他们要保重身体,吃好喝好,也不用担心我们。晚上的时候,准备通过微信视频和他们通话,共度欢乐时光。"李东说。 "这是我在漯河的第十三年,前两

"这是我在漯河的第十三年,前两 天,几位好朋友说中秋节要一起聚一 下,共度佳节。"李东说,在他乡过 节,会格外想家。 "我非常想念我的父母和亲人,一

"我非常想念我的父母和亲人,一定会抽出时间回家看望父母,或者把父母接到身边,一起过幸福生活。"李东告诉记者。

